

Соответствует самым высоким стандартам

Председатель комитета Верховного Совета по здравоохранению и социальным вопросам Илья Вердзадзе, руководитель аппарата комитета Лейла Гогоберидзе вместе с министром здравоохранения и социальной защиты Аджарии Нино Нижарадзе, руководители министерств вместе с официальными лицами посетили Центральную больницу матери и ребенка Иашвили в Батуми, которая стала первым международно аккредитованным педиатрическим медицинским центром в Западной Грузии. Представители больницы в течение нескольких месяцев интенсивно работали с соответствующей комиссией для получения сертификата Американской международной аккредитации (AACI), прошли все необходимые процедуры и соответствовали самым высоким стандартам, установленным для аккредитации. AACI является аккредитованным членом "Международной ассоциации по охране здоровья, качеству и оценке", которая разрабатывает международные стандарты для развития медицинских услуг во всем мире. Комиссией аккредитованы ведущие медицинские центры Америки, Европы и Азии.

Батумская больница Иашвили - многопрофильный центр в Аджарии. Здесь доступна амбулаторная и стационарная помощь матерям и детям. В больнице функционирует перинатальный центр второго-третьего уровня, включающий в себя акушерско-гинекологическую службу и оказывающий полный спектр интенсивной терапии новорожденных.

После оплаты договор будет расторгнут

Заемщикам в Грузии с 1 июля разрешили расторгать кредитные договоры в течение 14 дней после заключения, не обращаясь в суд. Изменения касаются кредитов юридических и физических лиц до 1 млн. лари. Вернуть кредиты можно будет любым финансовым организациям: банкам, МФО, ломбардам. Чтобы расторгнуть договор, заемщик должен уведомить банк о своем решении. Обосновывать его не потребуется. Затем у граждан будет 30 дней для покрытия расходов за оказанные услуги. После их оплаты договор будет расторгнут. При возвращении денег также придется оплатить процент за дни, прошедшие с момента заключения договора. Аннулировать нельзя будет кредитные соглашения, которые обеспечены ипотекой, финансовыми залогами или акциями. Национальный банк Грузии ввел изменения с целью защиты прав потребителей.

Смогут получать дальнейшее образование

Обновленный закон "О труде моряков", который регулирует вопросы трудоустройства моряков, в том числе связанные с зарплатой и графиком работы, вступил в Грузии в силу 1 июля. При этом закон не коснулся судов, ходящих во внутренних водах, в зонах действия портовой системы, рыболовных судов, деревянных кораблей и государственных судов, не используемых для коммерческих целей. Согласно закону, на судах будет обязательно заключение трудового контракта, в котором будут прописаны вопросы как отдыха и отпуска моряков, часы вахты, так и вопрос ответственности за оказание медицинской помощи, выплат заработной платы и других аспектов трудоустройства. По закону трудоустройство моряков на судно под грузинским флагом, возможно с 16 лет, однако до 18 лет такие моряки не смогут выполнять сверхурочную работу и работать в ночную смену. Кроме того, один раз в два года моряки должны будут проходить плановые медицинские проверки, и без них они не должны допускаться на судно. В законе отдельно регулируется трудоустройство судовых поваров, согласно которому они должны сдать специальный экзамен после прохождения курса обучения и проработать на судне до назначения не менее полугода. Также новый закон предоставляет возможность гражданам Грузии, ходящим на корабле под флагом Грузии, получать дальнейшее образование.

Решение

Во имя сотрудничества Грузии и Венгрии

Венгрия с 1 июля стала председателем в Совете Европейского союза на следующие шесть месяцев на фоне серьезных разногласий с Брюсселем по таким вопросам, как война в Украине и миграция.

Власти Грузии возлагают на Венгрию как на союзника особые надежды. Ранее Венгрия выступала за принятие в ЕС закона об иноагентах, как в Грузии. Европейский союз вместо того, чтобы осуждать принятие Грузией закона "О прозрачности иностранного влияния", возможно, должен последовать этому примеру, - заявили в Венгрии.

Защита суверенитета от нежелательного иностранного влияния является не угрозой, а предварительным условием демократии. "Наше намерение состоит не в том, чтобы наложить вето на грузинский закон "О прозрачности иностранного влияния", а в том, чтобы способствовать введению аналогичных законов по всему ЕС", - заявил Орбан.

Официальный Будапешт задумался об обеспечении своего национального суверенитета и уже принял ряд мер, направленных на ограничение иностранного влияния на внутреннюю политику страны. Так, в декабре 2023 года венгерскими властями был одобрен закон, запрещающий зарубежное финансирование политических партий, согласно которому, подобные действия определяются как уголовное преступление, за которое грозит тюремное заключение сроком до трех лет.

С июля по декабрь 2024 года венгерские дипломаты будут председательствовать на ключевых совещаниях в Брюсселе и формировать политическую повестку ЕС. Ранее Будапешт опубликовал планы своего председательства под лозунгом "Вернем Европе былое величие" или "Сделаем Европу снова великой". СМИ отмечают, что слоган похож на предвыборный лозунг 2016 года Дональда Трампа - Make America Great Again.

Официальный логотип председательства Венгрии представляет собой кубок Рубика, на одной из граней которого изображен красно-бело-зеленый флаг Венгрии, а на другой - эмблема Евросоюза в виде звезд, расположенных по кругу. В этом году изобретению венгерского инженера Эрне Рубика исполнилось 50 лет.

Венгерское председательство назвало своими семью приоритетами повышение конкурентоспособности экономики ЕС, укрепление оборонной политики, определение курса "политики сплоченности" (выравнивание уровня развития разных стран Евросоюза), продвижение "ориентированной на фермеров" политики в сфере сельского хозяйства, реагирование на "демографические вызовы" и обеспечение "последовательной и основанной на заслугах политики расширения". При этом на период председательства Венгрии приходится вступление в должность нового состава Европейской комиссии и Европейского парламента, в связи с чем на уровень Совета ЕС в ближайшие шесть месяцев будет попадать относительно мало новых законодательных инициатив и реформ.



На встречах премьер-министра Грузии Ираклия Кобахидзе с венгерским коллегой Виктором Орбаном всегда обсуждались существующие дружественные отношения между Грузией и Венгрией и отмечались положительные результаты, достигнутые в последние годы в плане развития партнерства, важность дальнейшего расширения секторальных связей и роль в этом направлении документов, подписанных в рамках Межправительственной комиссии двух стран, подчеркивалась решительная позиция Венгрии в направлении европейской и евроатлантической интеграции Грузии. Так что поддержка Венгрии как председателя Евросоюза важна, поскольку усилия правительства Грузии направлены на переход страны на следующий этап процесса европейской интеграции.

Министр иностранных дел Грузии Илья Дарчиашвили поздравил Венгрию с председательством в Совете Евросоюза, отметив, что с нетерпением ждет сотрудничества для приближения Грузии к членству в ЕС.

"Я желаю успехов Венгрии, хорошему другу и стороннику Грузии, которая стала председателем Европейского совета. Я с нетерпением жду совместной работы с вами для укрепления сотрудничества между Грузией и Европейским союзом, чтобы приблизить нашу страну к пути членства в ЕС", - отметил Дарчиашвили.

"В Грузии дела идут хорошо. Я имею в виду, что путь к членству в ЕС в порядке, правительство работает хорошо, экономика улучшается. Я думаю, вы на правильном пути", - сказал премьер-министр Венгрии Виктор Орбан журналистам перед саммитом Евросовета.

Грузия и Венгрия установили дипломатические отношения 14 мая 1992 года. Страны сотрудничают в сферах экономики, торговли, транспорта, туризма, образования и науки. В целях углубления отношений между Грузией и Венгрией с 2013 года функционирует межгосударственная комиссия по экономическому сотрудничеству.

Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан заявил, что первые шаги к миру появятся во время его визита в Киев. Орбан отметил, что американцы не могут оставаться в стороне, когда речь идет о будущем Евросоюза и российско-украинской войне.

Форум

Влиятельные специалисты дали высшую оценку

Деловой туризм является одним из важнейших компонентов туристической индустрии, который обеспечивает приток туристов с самой высокой покупательной способностью. Заместитель министра экономики и устойчивого развития Мариам Квривишвили приняла участие в официальном открытии Международного форума делового туризма M&I Tbilisi - 2024.

В рамках мероприятия 83 местные и международные компании, предоставляющие туристические сервисы в формате B2B, в течение трех дней провели до 40 гарантированных встреч с потенциальными заказчиками.

В своей приветственной речи заместитель министра придала большое значение проведению в Грузии M&I Forum, самого влиятельного мирового мероприятия в сфере делового туризма. По ее словам, это огромное признание нашей страны со стороны влиятельных туроператоров мира.

"Эту победу мы одержали в результате большой конкуренции. Провести форум хотели многие ведущие туристические страны Европы. Организаторы направили в Грузию ряд инспекций и, что особенно приятно, они дали нам высшую оценку по таким параметрам,

как туристический продукт, потенциал, инфраструктура, авиационное сообщение, сильный частный сектор, безопасность страны, репутация, осведомленность и другое", - отметила Мариам Квривишвили.

В M&I Forum приняли участие представители ведущих компаний индустрии делового туризма из Великобритании, Бельгии, Чехии, Дании, Финляндии, Франции, Германии, Венгрии, Ирландии, Италии, Литвы, Нидерландов, Польши, Сербии, Словакии, Испании, Швеции и Швейцарии. В рамках форума они встретились с представителями местного бизнеса, а также посетили туристические достопримечательности Грузии.

По информации замминистра, в 2024 году в стране пройдут важные мероприятия, среди которых Кубки мира по лыжам и Всемирный день туризма. Было отмечено, что Администрация туризма Грузии планирует активизировать маркетинговую деятельность на туристическом рынке Евросоюза, Скандинавии, стран Персидского залива, США, Китая, Индии и Японии. Вместе с тем, в этом году Национальная администрация туризма примет участие в туристической выставке, организует кампании цифрового маркетинга, примет представителей международных СМИ и блогеров, а также проведет ознакомительные туры для международных туристических компаний.

По словам замминистра экономики и устойчивого развития Грузии Мариам Квривишвили, есть ожидание, что страна поднимается на новый уровень с точки зрения развития делового туризма. В правительстве надеются, что Грузия сможет привлечь внимание организаторов конференций и мега-мероприятий, чтобы они были проведены в стране.

Представители грузинского туристического бизнеса считают, что проведение в Грузии Форума m&i Tbilisi 2024 - мероприятия для индустрии туризма встреч, конференций и выставок - окажет "положительное влияние" на туристическую отрасль страны.



Дословно

Государство и дальше будет оказывать поддержку

По словам министра по делам вынужденно перемещенных с оккупированных территорий лиц, труда, здравоохранения и социальной защиты Грузии Михаила Сарджвеладзе, граждане с бумажными удостоверениями личности в течение месяца смогут беспрепятственно получать пенсии и другие социальные пособия.

Однако Сарджвеладзе призывает граждан, имеющих бумажные удостоверения личности, обращаться в Дома юстиции и получать современное удостоверение личности, чтобы в будущем не остаться без пенсии и других социальных выплат.

По словам министра, количество граждан с бумажными удостоверениями личности, которые не заменили удостоверения на современные удостоверения личности, достаточно велико.

"Для того, чтобы граждане с бумажными удостоверениями личности в будущем не остались без пенсии и других социальных выплат, я хотел бы призвать их обратиться в Дома юстиции и получить современное удостоверение личности, чтобы в будущем они не сталкивались с препятствиями в получении пенсий и другой социальной помощи, а также любых других услуг, для получения которых обычно требуется удостоверение личности. Государство и дальше будет максимально поддерживать тех людей, которые просят заменить удостоверение личности", - заявил Михаил Сарджвеладзе.

С 1 июля в Грузии прекратили действие т.н. "ламинированные удостоверения личности", выданные до 28 июля 2011 года. Замена неэлектронных удостоверений личности на современные ID-карты с 15 марта производится бесплатно, в филиалах домов юстиции.

Министерство здравоохранения и социальной защиты Грузии призывает пенсионеров срочно заменить старые удостоверения личности на новые. Выплата пенсий по старым удостоверениям продлена на один месяц, но это не будет продолжаться бесконечно, предупредило министерство.

Несмотря на бесплатную процедуру замены, многие пожилые люди ею так и не воспользовались. Для тех, кто не выходит из дома, можно вызвать представителя Дома юстиции на дом, но этот сервис платный: 130 лари.

В случае недееспособности пенсионера вопросом должны заняться ближайшие родственники. Медицинскую справку по "форме 100" нужно представить в Дом юстиции и будет выдано новое временное удостоверение личности.



Ламинированные удостоверения личности, выданные до 2011 года, будут бесплатно заменены новыми электронными ID-картами, в результате чего граждане смогут пользоваться государственными услугами быстро и без ограничений.

Ранее парламент Грузии принял в третьем чтении законопроект, согласно которому граждане могут проголосовать на выборах ламинированными удостоверениями личности.

Согласно действующему законодательству Грузии, только те граждане Грузии, у которых есть электронные удостоверения личности - ID-карты, имеют право участвовать в парламентских выборах 2024 года. Цель законопроекта - предоставить гражданам Грузии дополнительную мотивацию для замены этих неэлектронных удостоверений личности электронными удостоверениями личности гражданина Грузии, что, в свою очередь, будет способствовать надлежащему проведению ближайших и всех последующих выборов.

Действительная ID-карта необходима для голосования на выборах, получения банковских и государственных услуг. Агентство по развитию государственных сервисов также сообщило, что граждане по-прежнему могут обращаться в центры обслуживания и Дома юстиции для смены удостоверений личности.

Согласно действующему "Избирательному кодексу" на парламентских выборах 2024 года голосовать можно будет только с помощью электронного документа, удостоверяющего личность, или паспорта.

Парламент изменил законодательство именно по этой причине - в декабре 2023 года был принят закон, согласно которому с 1 июля 2024 года упраздняются все ламинированные удостоверения личности, выданные до 28 июля 2011 года.

Согласно вступившим в силу в декабре поправкам в закон "О правилах регистрации, выдачи паспортов и удостоверений личности (проживания) гражданам Грузии и проживающим в Грузии иностранцам", все удостоверения, которые лица получили до начала выдачи удостоверений личности нового образца (ID-карт), 28 июля 2011 года, стали недействительными с 1 июля 2024 года.

В период с 15 марта по 20 июня 105,1 тысячи владельцев удостоверений личности старого образца бесплатно поменяли свое удостоверение личности на ID-карту, говорится в сообщении Агентства гражданского реестра. Для смены документов граждане Грузии и иностранцы с видом на жительство должны были обратиться в ближайший Дом юстиции и представить свой документ старого образца.

По последним данным, удостоверения старого образца



были у 217 766 граждан, при этом у 30 573 есть, помимо старого удостоверения, действующий загранпаспорт.

По ID-карте можно идентифицировать человека на расстоянии посредством Интернета. Кроме этого, она дает возможность делать цифровую подпись на электронных документах, имеющих юридическую силу в Грузии, и без дополнительных документов ездить в Турцию и Армению, а также на Украину при посещении страны на самолете.

Прямая речь

Приоритетное внимание в контексте взаимоотношений

Госдеп США намерен продолжить сотрудничество с представителями правительства Грузии. Об этом заявил официальный представитель Госдепартамента Ведант Пател. Он отметил, что есть ряд вопросов, которым Вашингтон намерен уделить "приоритетное внимание в контексте двусторонних отношений" с Грузией.

"Важно продолжать сотрудничество с соответствующими должностными лицами правительства Грузии. Это страна, с которой у нас есть ряд вопросов, которым мы хотели бы уделить приоритетное внимание в контексте этих двусторонних отношений", - пояснил представитель Вашингтона.

Относительно закона об иноагентах, который был принят властями Грузии, Пател заявил, что Штаты по-прежнему считают, что он противоречит стремлению Грузии стать членами ЕС. Однако, подчеркнул американский чиновник, есть некоторые вопросы, которые американская сторона обязательно будет рассматривать с грузинскими официальными лицами.

"Конечно, когда речь заходит об этом конкретном законе, вы слышали от меня, а также от Мэттью Миллера о многих проблемах, с которыми мы сталкиваемся, и о том, что, по нашему мнению, это противоречит стремлениям Грузии вступить в ЕС.

Мы по-прежнему считаем, что сотрудничество важно, и у нас есть другие вопросы, которые, у нас нет сомнений, мы обсудим с ними", - заявил заместитель спикера Госдепа США. Ранее представитель Госдепа США по борьбе с торговлей людьми Синди Дайер заявила, что Вашингтон следит

за тем, как "Грузинская мечта" имплементирует закон об иноагентах.

Закон об иноагентах "О прозрачности иностранного влияния" в Грузии вступил в силу 4 июня 2024 года. Через 60 дней (4-5 сентября) все организации, которые имеют значительное зарубежное финансирование, должны будут зарегистрироваться на специальном портале.

Шаг парламентариев на Западе вызвал шквал критики: посол Германии Петер Фишер даже заявил, что, пока в Грузии будет действовать этот закон, со страной переговоры о вхождении в состав ЕС не будут открыты.

На сайте Государственного департамента США в ночь тогда же появилось сообщение о пересмотре Вашингтоном всех сфер сотрудничества с Грузией. В заявлении говорится и о введении визовых ограничений для бывших и действующих политиков, причастных к принятию закона об иноагентах и членов их семей. Санкции будут направлены и на силовиков. А координатор США по санкционной политике Джим О'Брайен заявил, что правящей силе Грузии "придется играть по правилам того клуба, в который вы пытаетесь вступить".

Политсовет "Грузинской мечты" ответил на решение Госдепартамента США ввести визовые ограничения: в партии власти назвали намерения Вашингтона "контрпродуктивными" и "беспрецедентными".

"Я не жду санкций США, потому что никак не могу снять с повестки дня тему справедливости", - заявил первый вице-спикер парламента Гия Вольский. По его словам,

прозрачность в Грузии не менее актуальна, чем в Европе и США.

"Мы услышали заявление заместителя пресс-секретаря Госдепартамента США о том, что эти вопросы обсуждаются, но не можем сказать, каковы будут результаты - подождем дальнейших заявлений. Практика показывает, что неправительственные организации якобы были готовы к такой прозрачности, и тогда вопрос был снят с повестки дня. Именно это и стало причиной возвращения законопроекта в повестку дня. Каждый день мы ожидаем, что кто-то из стран-партнеров или спонсоров неправительственных организаций заявит, что прозрачность на самом деле не является проблемой и что неправительственные организации не должны участвовать в политической деятельности. Мы требуем прозрачности финансирования неправительственных организаций и конкретных программ. Это отвечает интересам государства Грузия, чтобы ресурсы неправительственных организаций не использовались для дестабилизации", - заявил Вольский.

По поводу шагов партии власти в Грузии высказалась в своем заключении и Венецианская комиссия, которая настоятельно рекомендовала "Грузинской мечте" отменить закон в его нынешнем виде. Подчеркивается, что за последние годы была проведена оценка законодательства "Об иностранных агентах", которое действует в Венгрии и Кыргызстане, а также вопрос о принятии которого рассматривался в Боснии и Герцеговине. Закон, инициированный в Грузии, содержит много общего с законодательством этих стран, говорится в документе.

Законодательство

О необходимости сокращения до оптимального европейского показателя

Проект закона "об амнистии" для определенных категорий заключенных, инициируемый правящей партией "Грузинская мечта", служит интересам граждан, а спекуляции оппозиции на данную тему неприемлемы, заявил председатель парламентского комитета по защите прав человека и гражданской интеграции Рати Ионатамишвили.

Охотой на голоса избирателей в преддверии парламентских выборов назвал инициативу "Грузинской мечты" об амнистии депутат от оппозиционной партии "Стратегия Агмашенебели" Паата Манджгаладзе. При этом он отметил, что партия поддержит инициативу, но предварительно согласует вопрос со своим союзником - крупнейшей оппозиционной партией "Единое национальное движение".

"Что касается заявлений оппозиции, то спекуляции по поводу амнистии неприемлемы... Они все руководствуются собственными интересами, а не государства. Мы принимаем решения исходя из интересов государства, и выборы не имеют никакого смысла по отношению к амнистии. Это служит интересам граждан", - заявил Ионатамишвили.

По словам депутата, амнистия является гуманитарным актом, поэтому неудобно придавать вопросу политическую подоплеку. Ионатамишвили отметил, что в настоящее время ведется работа над законопроектом с тем, чтобы количество заключенных в Грузии сократилось до европейских стандартов.

В тюрьмах Грузии продолжает фиксироваться высокий

показатель - число заключенных в стране на 1 июня составило 10 241 человек, говорится в материалах Национальной службы статистики Грузии "Сакстат". Впервые число заключенных больше 10 тысяч было зафиксировано в апреле 2024 года.

В 2011 году в местах заключения находились 24 114 человек, но после объявления амнистии в 2012 году число заключенных сократилось до 9 093 человек и после пика в 10 372 человека в 2014 году не превышало отметки в 9,8 тысячи в последующие годы. Общее число заключенных в Грузии на 1 июня составляло 0,28% от общего населения страны. При этом около 4 тысячи заключенных имеют второй и более срок.

Экономика

Строительство безопасных дорог идет полным ходом

Завершена реконструкция новой автомагистрали, соединяющей мосты Гонио и Махо. Проект реализовывался в три этапа, всего реабилитационные работы были проведены на 6 км автодороги.

"Сегодня мы открыли дорогу, соединяющую мост Махо и мост Гонио. На правом берегу реки Чорохи проведены соответствующие работы. Самое главное, что эта дорога разгрузит проспект Фридона Халваши и позволит нашим согражданам передвигаться безопасно и комфортно. Наряду со строительством этой дороги в Аджарии осуществляется множество проектов. Строительство дороги Хуло-Зарзма ведется очень активно и завершится в этом году. Важно, чтобы наши сограждане имели возможность комфортно и безопасно передвигаться", - сказал глава правительства Аджарии Торнике Рижвадзе.

Автодорога эта длиной 2,2 км, уложено асфальтобетонное покрытие, установлены различные виды дорожно-защитных сооружений, бетонные подпорные стены, железобетонные трубы. Также важные насыпные работы были проведены на правом берегу реки Чорохи. Указанное направление будет включать в себя функцию альтернативной дороги, что будет способствовать разгрузке дорожного движения.

С ходом завершения реабилитации новой дороги ознакомились министр финансов и экономики Аджарии Джаба Пугкарадзе, мэр Батуми Арчил Чиковани, руководитель Департамента дорог Аджарии Георгий Цинаридзе, мэр Хелвачаури Заза Диасамидзе.

До конца года в Грузии будет построено 90 километров дорог. Развитие транзитной роли Грузии является главным приоритетом правительства страны на фоне растущего значения Среднего коридора, который связывает Китай и страны ЕС через Грузию. За последние четыре с половиной месяца открыто 36 километров дороги на перевале Рикоти трассы Восток-Запад, также на этом участке уже построено 89 мостов и проложено 50 тоннелей.

Кроме того, открыт уже участок объездной дороги Зестафони, который стал частью трассы Восток-Запад, и в стадии завершения находится строительство объездной дороги в Батуми, где проложены все пять тоннелей и построено 20 мостов. Ближится к завершению прокладка тоннеля на трассе Мцхета-Степанцминда-Ларс, который сократит вдвое путь из Тбилиси до Казбеги. Также завершается строительство дороги Бакурцихе-Цнори и Хуло-Зарзма.

В связи с этим проект модернизации грузинской железной дороги успешно реализуется и завершено строительство всех шести тоннелей, предусмотренных проектом. Реализован и проект самого длинного в Закавказье железнодорожного тоннеля, соединяющего Квишхети-Зваре, длина которого составляет более 8 километров, также завершено 95 процентов строительных работ по проекту Баку-Тбилиси-Карс. 23-километровая дорога и тоннели, которые должны связать села Квешети и Коби, тем самым сократит время в пути и



сделает безопасным передвижение по автомагистрали в направлении границы.

Участок Квешети-Коби - это дорога в объезд горнолыжного курорта Гудаури. На участке Коби-Гудаури в зимний период часто возникает опасность схода лавин, из-за чего дорога в направлении КПП "Дариали" - "Верхний Ларс" закрывается на неопределенный срок.

Проектом предусмотрено строительство 23-километровой двухполосной асфальтобетонной дороги, пяти мостов и пяти тоннелей, а также ремонт одного моста. Проект поделен на два участка. На втором участке проложены два из четырех тоннелей, в том числе самый длинный - 1,5 км. В настоящее время ведутся работы над остальными тоннелями, а также пятью мостами. Строятся опоры и сваи для мостов. На первом же участке уже завершена прокладка 9-километрового тоннеля диаметром 15 метров.

Крупнейший тоннель под Крестовым перевалом является одним из самых длинных тоннелей и одним из самых сложных инженерных сооружений в Европе. Бурение тоннеля проходило с помощью ТВМ (туннельно-проходческой машины), специально изготовленной для этого проекта. Благодаря новой дороге автомагистраль Мцхета-Степанцминда-Ларс больше не придется закрывать, в результате чего увеличится грузооборот, а жители порядка десяти сел ущелья Хада зимой сохранят связь с внешним миром.

Кроме того, планируется строительство 5-километровой подъездной дороги к горнолыжному курорту Гудаури и туристического центра, что сделает передвижение комфортным и безопасным и тем самым повысит туристический потенциал региона.

После того, как новая дорога будет введена в эксплуатацию, существенно сократится время в пути. Если сейчас путь от Квешети до Коби занимает около часа (зимой больше), то после завершения проекта время в пути составит всего 15 минут. Время в пути от Тбилиси до Гудаури сократится с 2 часов до 1,5 часа, а до Степанцминда - с 2,5 часа до 1 часа и 45 минут.

Проект новой дороги был утвержден в 2019 году. В сентябре 2021 года китайская компания China Railway 23rd Bureau Group Co приступила к строительству. Строительство осуществляется департаментом автомобильных дорог Грузии при финансовой поддержке Европейского банка реконструкции и развития и Азиатского банка развития. Завершение проекта планируется поэтапно в 2024-2025 годах.

Трасса Мцхета-Степанцминда-Ларс, на сегодняшний день является единственной сухопутной дорогой, связывающей Грузию и Армению с Россией. А КПП "Дариали" - "Верхний Ларс" - единственным функционирующим на сегодняшний день пунктом пропуска на сухопутной границе.

Строительство новой скоростной автомагистрали Тбилиси-Сагареджо (Кахети) к границе с Азербайджаном также активно продолжается и завершится в 2024 году. Участок Тбилиси-Сагареджо является частью главной автомагистрали, соединяющей Тбилиси и Кахети, а также транзитного коридора, соединяющего Грузию с северо-западным регионом Азербайджана.

Строительство 35-километровой дороги Тбилиси-Сагареджо разделено на три участка - объездная дорога Вазияни, участок Вазияни-Сагареджо и объездная дорога Сагареджо.



В рамках проекта строится четырехполосная цементно-бетонная скоростная дорога. Первый участок дороги - объездная дорога Вазияни была сдана в эксплуатацию в прошлом году, и четырехкилометровый участок новой дороги уже используется автотранспортом. На остальных двух участках общей протяженностью 31 км активно ведутся работы, завершение которых планируется в этом году.

На этом участке интенсивность транспортных потоков значительно увеличивается, а существующая дорога проходит через такие густонаселенные деревни и города, как Вазияни, Сартчала, Ниноцминда и Сагареджо.

Строительство новой дороги значительно повысит безопасность движения и значительно сократит время в пути. По сообщению Департамента автомобильных дорог, проект подкрепит развитие сельского хозяйства и туризма в регионе Кахети и повысит конкурентоспособность транзитных коридоров через Грузию.

Цель введения пошлины - повышение конкурентоспособности

Урожай пшеницы в Грузии в 2024 году может составить до 180 тысяч тонн, примерно на 20% больше по сравнению с 2023 годом, заявил исполнительный директор Ассоциации производителей зерна и муки Грузии Леван Силагава.

Грузия в течение года потребляет примерно 800 тысяч тонн муки. Большая часть потребляемой пшеничной муки (примерно 78%) поступает из России, которая является самым крупным поставщиком в том числе и зерна.

"В прошлом году в Грузии собрали 150 тысяч тонн пшеницы, о чем мы знаем из статистики. В этом году, вероятно, будет на 20-30 тысяч тонн больше. Это предварительные данные", - заявил Силагава.

По словам Силагава, сильные дожди в Грузии за последний месяц хоть и доставили дискомфорт населению, но хорошо сказались на зерне. Теперь, по его словам, главное, чтобы погода оставалась безоблачной, чтобы фермеры смогли своевременно собрать свой урожай.

Урожай пшеницы в Грузии начнут собирать через несколько недель. В целях повышения конкурентоспособности грузинской пшеницы и содействия ее реализации на местном рынке, по решению правительства с 12 июня до 1 ноября 2023 год импорт более 200 килограммов пшеничной муки облагался налогом в размере 20 тетри за килограмм.

В начале октября временную пошлину продлили до 1 марта 2024 года и увеличили размер налога на 25%, то есть налог установлен в размере 250 лари за 1 килограмм муки. Срок действия пошлины продлили в очередной раз в ноябре, до 1 сентября 2024 года. Пшеницу выращивают в разных регионах Грузии, но самые большие посевы в так называемом винном регионе страны - Кахети, в районах Сигнахи и Дедоплисцаро, и немного в Сагареджо. В Дедоплисцаро 55 тысяч гектаров пахотной земли, отсюда до 80% занимает пшеница и рожь.

Также поля пшеницы есть в Квемо Картли: в районах Болнис, Марнеули, Гардабани, есть посевы в Цалке, Богдановке, Ахалкалаки и Ахалцихе, но там горная местность и урожай созревает позже. Небольшие поля пшеницы есть в регионе Шида Картли, а именно в районах Гори и Карели.

По данным статистики, в 2023 году производство пшеницы в Грузии снизилось на 6,5% и составило 146,6 тысячи тонн. За этот период посевная площадь пшеницы составила 56,7 тысячи гектаров, а средняя урожайность составила 2,6 тонны на один гектар.

Ассоциация производителей зерна и муки Грузии призвала правительство продлить временную пошлину на импорт муки для сохранения стабильной ситуации на грузин-

ском рынке, заявил исполнительный директор Ассоциации Леван Силагава.

"Мы призываем правительство продлить действие налога на импорт после сентября, чтобы наша работа - как мелькомбинатов, так и хлебопеков и производителей пшеницы была более предсказуемой", - сказал Силагава.

Целью введения пошлины правительство назвало повышение конкурентоспособности грузинской пшеницы и содействие ее реализации на местном рынке. Правительство приняло такое решение при условии, что сектор не допустит подорожания хлеба.

"Налог был введен 11 июня прошлого года. Это принесло стабильность на рынке хлеба, пшеницы, и, самое важное, налог на импорт был собран в размере до 30 миллионов лари в бюджет Грузии. Если в будущем возникнут проблемы с ценами на хлеб, эти 30 миллионов лари могут быть использованы для стабилизации", - заявил Силагава.

В условиях роста экспортной пошлины на пшеницу из России и, как следствие, увеличения объемов импорта муки, на которую экспортная пошлина не взималась, все мелькомбинаты в Грузии в первом квартале 2023 года приостановили производство, как это было в 2021 году. Как результат, амбары были переполнены пшеницей, а фермерам просто некуда было девать собранный урожай.

Тенденции к снижению не наблюдалось ни в одном секторе

Реальный экономический рост в Грузии в предыдущий месяц составил 9,2% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года, говорится в сообщении Национальной службы статистики "Сакстат". Средний показатель реального роста ВВП в январе-июне 2024 года составил 9,3%.

После спада экономики в 2020 году на 6,8% с апреля 2021 года идет довольно быстрый процесс восстановления, что отражается практически на всех экономических параметрах. Это рост экспорта и импорта, денежных перечислений и увеличение оборота предприятий. Экономический рост Грузии в 2021 году составил 10,6%, в 2022 году - 11%, в 2023 - 7,5%. По данным "Сакстата", значительный вклад в рост экономики страны внесли сферы информации и коммуникации,

профессиональной и научно-технической деятельности, финансовой и страховой деятельности, строительства, а также транспорта и складирования и обрабатывающая промышленность. Тенденции к снижению не наблюдалось ни в одном секторе.

По данным за январь-июнь 2024 года, экспорт сократился на 9,2%, а импорт вырос на 0,7% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года. В прошлом месяце в стране было зарегистрировано примерно 6,3 тысячи новых предприятий, на 5,9% меньше, чем в аналогичный период прошлого года.

"Объем оборота предприятий-плательщиков НДС вырос на 10,7% и составил 12,8 миллиарда лари", - заявил исполнительный директор "Сакстата" Гогита Тодрадзе на

брифинге. По словам Тодрадзе, рост в секторе информации и коммуникации обусловлен увеличением объемов услуг по компьютерному программированию, а также консалтинговой и сопутствующей деятельности. Что касается профессиональной и научно-технической деятельности, то рост был связан с увеличением объемов различных видов консультационной деятельности по вопросам бизнеса и управления.

В секторе финансовой и страховой деятельности рост связан с ростом процентных доходов коммерческих банков. В сфере строительства рост связан с объемом строительства жилых и нежилых зданий-сооружений, а также со специализированными строительными работами, такими как электротехнические и ремонтные.

Сборная Грузии - главное открытие Евро-2024

Ветераны европейского футбола в своих оценках выступлений сборных на групповом этапе чемпионате Европы в Германии сходятся во мнении, что главной сенсацией турнира стала игра национальной команды Грузии.

Сборная Грузии неожиданно для многих вышла из группы F и сыграла с Испанией в 1/8 финала. И хотя сборная Испании выиграла в том матче, на пути к историческому успеху подопечные Вилли Саньоля обыграли Португалию (2:0), сыграли вничью с Чехией (1:1) и проиграли Турции (1:3). Четырех очков оказалось достаточно, чтобы с третьего места пробиться в следующий этап турнира.

"Главной сенсацией было, конечно, выступление Грузии. Всегда приятно найти команду, которые впервые участвуют в крупном турнире, но играют в смелый футбол и заслуженно выходят из группы. Жаль, что команде Вилли Саньоля довелось встретиться с самым сложным соперником - Испанией. Также я рад за Австрию, которая показала отличный футбол в группе", - сказал экс-нападающий сборной Германии Кевин Кураны.

По словам еще одного ветерана европейского футбола, бывшего нападающего национальной команды Словакии Мартина Якубко, Грузию, как и Словакию, можно назвать главными открытиями турнира.

"Если мы посмотрим на Восточную Европу, то увидим, что все наши соседи потерпели неудачу. Я думаю, что Словакия была великолепна. Грузия также очень хорошо сыграла на групповом этапе. Поэтому главными открытиями турнира я назову Словакию и Грузию", - сказал Якубко.

Сборные Грузии и Испании встречались между собой семь раз. Грузии удача улыбнулась лишь раз в 2016 году. Тогда в товарищеском матче сильнее оказались грузины - 1:0. Остальные встречи остались за Испанией.

Главный тренер сборной Германии Юлиан Нагельсман утверждает, что текущий формат чемпионата Европы с участием 24 команд является наиболее оптимальным и в качестве примера привел сборную Грузии.

"Для маленьких стран важно участие



вать в таком большом турнире. Это всегда интересно. Одним из примеров является сборная Грузии. Эта команда выглядит все лучше и лучше после каждой игры, и это невероятно. И сборная Грузии подтверждает, что новый формат чемпионата Европы - правильное решение", - сказал он.

Последний раз 16 национальных сборных принимали участие в финальной стадии чемпионата Европы в 2012 году.

"Грузия покидает Германию, заслужив уважение команд-соперников своей великолепной игрой, и выйдя в плей-офф", - об этом говорится в статье BBC. В материале также упоминается, что грузинские футболисты бесстрашно шли в контратаки и везде рисковали. "Болельщики сборной Грузии после финального свистка остались на своих местах и долго аплодировали своим игрокам", - говорится в статье.

На пресс-конференции тренер сборной Вилли Саньоля заявил: "Мы немного расстроены, потому что проиграли. Но я уверен, что через несколько дней мы осознаем, что сотворили, и я уверен, что счастье вернется очень быстро", - сказал он, комментируя поражение Грузии против Испании со счетом 4:1 в 1/8 финала. "Нужно выделить время, чтобы сесть и посмотреть, что вы сделали. Я думаю, мы можем быть спокойны, и все могут быть очень довольны последним годом, потому что эволюция команды, состава была абсолютно фантастической", - сказал Саньоля. - "Я очень горжусь тем, чего достигли игроки за последние месяцы. Сейчас настал

конец приключения, но я уверен, что следующее также будет очень захватывающим".

"Думаю, потребуется несколько дней, чтобы осознать это, потому что я считаю, что это было фантастическое выступление команды и группы... Мы так упорно трудились, чтобы попасть сюда, мы приложим все усилия, чтобы вернуться на другой крупный турнир", - заявил он.

В связи с возвращением национальной сборной по футболу в Грузию 2 июля прошли торжественные мероприятия. В 21:30 сборная по футболу начала шествие от стадиона имени Михаила Месхи до площади Свободы в открытом автобусе. В 22:00 там состоялась встреча, где прозвучали заслуженные сердечные поздравления нашим именитым футболистам. Тысячи человек собрались в центре Тбилиси, чтобы увидеть своих героев - футболистов национальной сборной.

"Наши ребята действительно заслуживают такого масштабного, очень достойного приема, потому что у нас самые достойные футболисты, - заявил премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе. - В течение этих месяцев сначала было невероятное ожидание, а затем невероятное обоснование этого ожидания. Еще раз спасибо каждому футболисту, всей нашей сборной. Эмоции прошедшей недели ничуть не утихли. В то же время ожидание еще есть, потому что Лига наций стартует в сентябре, затем отборочные матчи на чемпионат мира и нам предстоит осуществить новые мечты".

Матч сыграют сегодня в Батуми

Не успели в Грузии отгнетать футбольные страсти, начинается время регби: 5 июля в Батуми у грузинской сборной игра с Фиджи. Это первый матч июльской тестовой серии.

Фиджи является одним из немногих государств, где регби считается национальным видом спорта. В стране насчитывается более 120 тысяч зарегистрированных игроков при общей численности населения в 950 тысяч. С 1939 года перед каждым матчем "летучие фиджийцы" исполняют боевой танец.

Сборная Грузии семь раз играла против Фиджи и имеет только одну победу. Последний раз Грузия и Фиджи встречались на Чемпионате мира в 2023 году, и тогда победа осталась за островитянами - 17:12. Сейчас в мировом рейтинге регби команда Фиджи на 11 месте, Грузии - на 13.

Другие контрольные матчи у "лелос" летом: 13 июля - на выезде игра со сборной Японии; 20 июля - в Сиднее игра с двухкратными чемпионами мира, сборной Австралии.

Начало игры с Фиджи 5 июля, на Adjagabet arena, в 20:00. Билеты от 20 до 150 лари. Фан-зона с напитками, музыкой и развлечениями будет открыта с 17:00. Дети до шести лет - бесплатно.

Сборная Грузии, причисляемая ко второму ярусу и категории "Хай-перформанс", считается одной из наиболее быстро развивающихся национальных команд в мире.



Участствует в высшем дивизионе Кубка европейских наций и являются победителями турнира в сезонах 2001, 2007/08, 2009 и 2011 гг. Большинство спортсменов сборной играют во французских клубах из Топ 14 и низших лиг. Подобная практика была введена Клодом Сорелем, французом, бывшим наставником сборной. Регби входит в число наиболее популярных видов спорта в стране. Сборная Грузии по регби, сыгравшая на кубке мира IRB по этой дисциплине, стала первой регбийной командой страны, которая вышла на столь высокий уровень.

Первая победа "лело" на чемпионатах мира состоялась в матче с Намибией, который завершился со счетом 30:0 в пользу грузин. Первую встречу в своей истории сборная Грузии провела 11 сентября 1989 года против Зимбабве и победила со счетом 16:3. Все очки за сборную набрал Нугзар Дзагнидзе всеми возможными способами.

Начиная с 2018 года доминанция Грузии в европейском регби помимо стран - участниц Кубка шести наций становится полной: в чемпионатах Европы 2018-2023 годов соперники не смогли выиграть у грузин ни одного матча. 10 июля 2022 года сборная Грузии победила Италию в домашнем матче на "Батуми-арене". Это первый в истории "лелос" выигрыш у одной из сборных "первого яруса".

Осенью 2023 года после неудачного выступления на Чемпионате мира во Франции Леван Мансашвили решил оставить пост главного тренера национальной сборной. В январе 2024 года новым главным тренером сборной назначен английский тренер Ричард Кокерилл.

Презентация

В Батуми открылся первый отель Ibis Styles

Ibis Styles Batumi расположен недалеко от Нового бульвара. Всего там 121 номер разных категорий, а также ресторан, лобби-бар, конференц-зал на 80 человек и большая детская зона. Дизайн интерьера вдохновлен темой спорта. В отеле трудоустроено более 50 человек.



"За последние годы Батуми действительно превратился в ведущее туристическое и инвестиционное направление Европы. Я очень рад, что в Батуми интенсивно открываются новые туристические объекты и новые отели. Это важно для развития экономики, а также дает нам возможность, чтобы город достойно принимал гостей на фоне растущего турпотока", - сказал председатель правительства Аджарии Торнике Рижвадзе.

Ibis - ведущий мировой гостиничный бренд эконом-сегмента, принадлежащий французской группе Accor. Всего у бренда три линейки: Ibis, Ibis Styles и Ibis budget. В грузинском портфеле у Accor уже 10 отелей. Гостиница в Батуми стала первым объектом за пределами Тбилиси.

Отели Ibis Styles известны тем, что сочетают доступные цены и креативный подход. Дизайн и тематика каждого из 670 отелей бренда по всему миру уникальны, при этом их объединяет творческая составляющая, дружелюбное обслуживание и комфорт, что делает отели бренда популярными среди путешественников. Кровать Sweet-

BedTM от Ibis Styles была специально разработана для удобства гостей: гибкие пружинные блоки на деревянном каркасе, плотный матрас, 7-сантиметровый топпер для поддержки, легкое одеяло и 2 большие подушки из микрофибры.

Открытие Ibis Styles Batumi продолжает стремительное развитие портфолио Accor в Грузии, которое в настоящее время насчитывает 10 отелей в стране и более 15 объектов запланированы к открытию на ближайшие годы.

"Батуми является одним из ключевых туристических направлений в Европе благодаря сочетанию исторического наследия и современной архитектуры, дополненному мягким климатом и удивительной природой. Новое открытие в Батуми - важное событие для Accor, знаменующее дебют Группы на черноморском побережье Грузии. Мы видим большие возможности для расширения портфолио в Грузии и готовы представить наши самые известные бренды в новых направлениях не только по всей стране, но и в регионе в целом", - отмечает Алексис Деларофф, Генеральный директор Accor New East Europe.

Расположенный в нескольких минутах ходьбы от знаменитого Батумского бульвара, отель Ibis Styles Batumi предлагает гостям комфортный и размеренный отдых, а также уникальный дизайн номеров и общественных пространств, выполненный в спортивной тематике, на которую дизайнеров вдохновила грузинская командная игра с мячом "лело", напоминающая традиционный регби.

В оформлении общественных пространств и номеров Ibis Styles Batumi преобладают яркие тона и поднимающие настроение элементы дизайна, отлично сочетающиеся с общей спортивной тематикой интерьера. В отеле номера с потрясающим видом на горы и море. Каждый из них предлагает уютное пространство, где можно расслабиться или поработать. Улучшенная звуко- и теплоизоляция обеспечивает гостям комфорт и качественный отдых.

В Ibis Styles Batumi есть все необходимое для комфортного размещения с детьми, включая специальную игровую зону в лобби, детское меню в ресторане и приветственный подарочный набор при заселении в отель. Кроме того, к услугам гостей - ресторан с блюдами грузинской и международной кухни и лобби-бар с прохладительными напитками.